

Το ΔΣ του ΣΔΕΠ του ΠΑΜΑΚ εκφράζει τη βαθύτατη ανησυχία του για την προχειρότητα και την ανευθυνότητα με την οποία το Υπουργείο Παιδείας δρομολογεί σημαντικές αλλαγές στη δομή και λειτουργία τόσο των Τμημάτων του ΠΑΜΑΚ αλλά και του πανεπιστημίου γενικότερα.

Καταδικάζουμε απερίφραστα την ύπαρξη διαφορετικών πινάκων-προτάσεων για τη διάρθρωση του ΠΑΜΑΚ, πινάκων που δημοσιοποιήθηκαν με χρονική διαφορά μόλις 24 ωρών! Εκφράζουμε την αντίθεσή μας για το μικρό χρόνο διαβούλευσης που στερεί τη δυνατότητα ουσιαστικού διαλόγου. Τα ακαδημαϊκά Τμήματα και τα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύουν δεν αποτελούν αδρανή υλικά προς κάθε χρήση. Η χρήση αδιαφανών κριτηρίων στη λήψη αποφάσεων περί της αναδιάρταξης των Τμημάτων δεν μπορεί να καλυφθεί από σαθρές επικοινωνιακές τακτικές. Η ένδεια επιχειρημάτων για τις αποφάσεις αναδιοργάνωσης του ΠΑΜΑΚ και των Τμημάτων του δηλώνει την ύπαρξη παρεμβάσεων εξωθεσμικών παραγόντων στην όλη διαδικασία.

Ο Σύλλογος ΔΕΠ του ΠΑΜΑΚ δεν είναι αντίθετος σε μια αναδιάρταξη του ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας. Αυτή όμως η αναδιάρταξη δεν πρέπει να γίνει με τις αδιαφανείς διαδικασίες πελατειακών σχέσεων του παρελθόντος. Η ακαδημαϊκή κοινότητα έχει και τα θεσμικά όργανα και την απαραίτητη τεχνογνωσία να συνεισφέρει ώριμα και αποτελεσματικά στην όλη προσπάθεια. Άλλως, φοβόμαστε ότι το Υπουργείο Παιδείας σπέρνει ανέμους και σε λίγο θα θερίζει θύελλες.

Την ύστατη αυτή στιγμή προτείνουμε:

- (α) Συζήτηση επί της χωρικής αναδιάρταξης των ΑΕΙ από μηδενική βάση και απαλλαγμένη από πελατειακές επιταγές.
- β) Συζήτηση σε βάθος εξαμήνου που δεν θα συνδέεται με την όποια διαδικασία μηχανογραφικών δελτίων των υποψηφίων για την τριτοβάθμια εκπαίδευση στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος.
- (β) Σεβασμός στις σχετικές αποφάσεις των εκλεγμένων ακαδημαϊκών οργάνων (Σύγκλητοι, ΓΣ Τμημάτων) και των θεσμικών εκπροσώπων τους (Σύνοδος Πρυτάνεων).
- (γ) Νομοθετική διασφάλιση του προσωπικού των ΑΕΙ πριν την πραγματοποίηση της όποιας αναδιάρταξης των ΑΕΙ.

Το ΔΣ του ΣΔΕΠ ΠΑΜΑΚ προτίθεται, αφού οριστικοποιηθούν οι προτάσεις του Υπουργείου και ολοκληρωθεί ένας κύκλος συζητήσεων εντός των Τμημάτων, να καλέσει τα μέλη ΔΕΠ του πανεπιστημίου μας σε ΓΣ με θέμα τα ζητήματα που δημιουργούνται για το ΠΑΜΑΚ.

Στη ΓΣ αυτή θα παρακαλέσουμε να είναι παρών και ο Πρύτανης.

Για το ΔΣ

Σ. Τσόπογλου (π. ΣΔΕΠ ΠΑΜΑΚ)